
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van KATRIEN SCHRYVERS
datum: 11 oktober 2019

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Rijexamen  -  Personen met een beperking

De kandidaten van wie het mentale en/of intellectuele vermogen en/of de graad van 
alfabetisme ontoereikend is, kunnen op hun verzoek het theoretisch rijexamen afleggen 
in een speciale zitting. In deze speciale zittingen geeft de examinator toelichting bij de 
vragen, voor de antwoordtijd start.

De betrokkene levert het bewijs dat hij zich in een van deze gevallen bevindt door middel 
van een getuigschrift of attest van een centrum voor leerlingenbegeleiding, een openbaar 
centrum voor maatschappelijk welzijn (OCMW), een instituut voor buitengewoon 
onderwijs, een centrum voor observatie of begeleiding of een centrum voor 
beroepsoriëntering. Dove of slechthorende kandidaten kunnen het theorie-examen 
afleggen met een beëdigd doventolk. De tolk wordt gekozen door het examencentrum.

Het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 165 van 21 november 2018 geeft cijfers ter 
zake voor de jaren 2015, 2016 en 2017. In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 
58 van 23 oktober 2018 staan de vergoedingen voor het afleggen van de theoretische 
rijexamens in vertraagde zitting en met een beëdigd tolk (vaste vergoeding tolk).

1. Hoeveel mensen legden in 2018 het theoretisch rijexamen af in speciale zitting? Wat 
is bij deze doelgroep het slaagpercentage? Graag een opdeling naargelang van het 
examencentrum.

2. Hoeveel mensen legden in 2018 het theoretisch rijexamen af met een beëdigd 
doventolk? Wat is bij deze doelgroep het slaagpercentage? Graag een opdeling 
naargelang van het examencentrum.

3. Kan de minister een overzicht geven van de retributies die thans gelden voor het 
afleggen van theoretische rijexamens in speciale zitting en examens met een tolk, 
alsook de vaste vergoeding van de tolk, voor zover die ondertussen gewijzigd zijn?

4. Welke retributies gelden voor het afleggen van praktijkexamens met bijzondere 
ondersteuning? In welke ondersteuning is daarvoor voorzien?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 28 van 11 oktober 2019
van KATRIEN SCHRYVERS
 

1. Als bijlage gaat het overzicht van het aantal afgelegde theorie-examens in vertraagde 
zitting in 2018 per categorie en per examencentrum, evenals het slaagpercentage.

2. In 2018 werden zeven examens afgelegd met bijstand van een doventolk. Drie daarvan 
werden bij Groep AV afgelegd en vier bij SBAT, allemaal voor de categorie B. Een 
slaagpercentage is gezien het kleine aantal examens geen relevante parameter.

3. Voor een examen categorie AM, A, B of G in vertraagde zitting wordt geen bijkomende 
retributie aangerekend. Voor een examen met bijstand van een tolk geldt een 
aanvullende retributie van tweeënvijftig euro.

 
Voor een examen categorie C of D geldt voor een examen met tolk of in vertraagde 
zitting een aanvullende retributie van eenennegentig euro. Deze aanvullende retributie 
dient voor het dekken van de kosten voor het beschikbaar stellen van een examinator, 
de extra tijd die de examenzaal bezet is en de administratieve kosten gepaard met de 
organisatie van deze zittingen. Deze is aanzienlijk hoger dan bij de examens van de 
categorieën AM, A, B en G omdat groepssessies hier niet mogelijk zijn. 

Naast deze aanvullend retributie vergoedt de kandidaat die examen wenst af te leggen 
met bijstand van een tolk, deze tolk zelf. 
 

4. Voor het praktijkexamen (van elke categorie) is de enige wettelijk voorziene 
“bijzondere ondersteuning” die van een tolk. De kandidaat vergoedt de tolk zelf en 
betaalt hiervoor geen retributie aan het examencentrum. 

BIJLAGE

Overzicht aantal afgelegde theorie-examens in vertraagde zitting in 2018 per categorie en 
per examencentrum (de codes van de examencentra vindt u terug op de website van de 
examencentra)
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